

12 ИЮНЯ – ДЕНЬ НЕЗАВИСИМОСТИ РОССИИ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК РУДА



СУББОТА
10 ИЮНЯ

№26
(1630)

Газета выходит
с 10 апреля 1968 года

УЧРЕДИТЕЛИ: АО «КАЧКАНАРСКИЙ ГОК» И ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ АО «КАЧКАНАРСКИЙ ГОК»

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

Коллектив комбината поздравляет генерального директора ОАО «Ванадий» Андрея Анатольевича Козицына с 40-летием! Уважаемый Андрей Анатольевич! Своим упорным трудом Вы в короткое время очень многое добились на Качканарском ГОКе. С Вашим именем мы связываем те позитивные изменения, которых уже перестали ждать. Ваша энергия, Ваша преданность делу, ум, знания, внимательное отношение к труженикам, наконец, Ваша скрупулезная честность в выполнении данных обещаний вдохнули новую жизнь в Качканарский ГОК. Мы верим, что Вы и впредь будете служить делу развития уральской промышленности. Да не покинет Вас удача! Здоровья Вам и счастья на Вашем нелегком пути!

Уважаемые трудящиеся УГЖДТ!

Поздравляем вас со славным юбилеем - 40-летием начала работы железнодорожного транспорта на Качканарском ГОКе. Миллионами тонн груза, сотнями километров проложенных железных дорог вы внесли неоценимый вклад в дело развития комбината. Ваша работа - важнейшая, неотъемлемая часть всего технологического процесса, ваш коллектив - одна из главных основ, на которых стоял и будет стоять ГОК. Пусть гудки локомотивов никогда не смолкнут над качканарскими просторами! Желаю всем вам счастья, здоровья, уверенности в своем будущем! Трудящиеся Качканарского ГОКа.

Каникулы - 2000

«Чайка»
встречает
детвору



Фото А.ИЛЬЧЕВА

6 июня стартовал первый заезд детей работников комбината и сторонних организаций в оздоровительный лагерь «Чайка». В первой половине июня здесь отдохнут и поправят здоровье 260 ребятишек. Комбинат предоставил места в лагерь и 30 воспитанникам детского дома, а городская администрация частично оплатила стоимость путевок.

Комбинат постаралась сделать все для комфортного и безопасного отдыха. Были учтены просчеты прошлого года.

Рассказывает начальник лагеря Анатолий Аркадьевич Сергеев:

- Подготовка к детскому летнему отпуску велась целый год.

Были учтены просчеты прошлого года. Принимали лагерь две комиссии - от комбината и от города. Из 28 воспитателей и воюющих половины - профессиональные педагоги. Кормить ребят будут работники УРСа, спортивных инструкторов набрали из дворца Спорта. В общем, команда мощная.

Убрали злополучную карусель, на месте фонтана по предписанию СЭС разбили клумбу. Силами УРСа проведен капитальный ремонт помещений лагеря. В уборке территории и внутренних помещений приняли участие все цеха комбината.

Не забыли и о развлечениях. Смена называется «Сказочное королевство». Ребята

ждут сказочный карнавал и «Новый год», конкурсы «Мисс «Золушка», «Мистер Иван Царевич» и многое другое.

- Наша задача, - сказал Анатолий Аркадьевич, - сделать все возможное, чтобы за эти 18 дней дети отдохнули и окрепли. Солнце, воздух и хорошее настроение - лучшее лекарство.

Н.СЕРЕБРЯКОВА.

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ! Каждый год 12 июня мы отмечаем главный государственный праздник России. Именно в этот день была принята декларация о государственном суверенитете Российской Федерации, которая открыла новую эпоху в истории отечества на пути к подлинному народовластию, правовому государству, гражданскому миру и согласию.

Конституция России закрепила главной обязанностью государства соблюдение и защиту прав человека и гражданина, а главной ценностью общества - свободу и благополучие россиян.

От нашей воли, настойчивости и внимания к каждому человеку, его жизненным проблемам зависит судьба России, гуманная направленность проводимых реформ.

Уверен, что талант и трудолюбие нашего народа, его вера в добро и справедливость, любовь и уважение к отечеству превратят Россию в сильную процветающую державу.

Тепло и сердечно поздравляю вас с праздником. Искренне желаю Вам и Вашим близким здоровья, мира, счастья и благополучия.

А.П.ВОРОБЬЕВ, председатель правительства Свердловской области.

РИТМ

27.05 - 02.06	выполнение графика, в процентах
Бурение.....	80,1
Взрывные работы.....	0,0
Вскрыша.....	88,9
Добыча руды.....	104,6
Переработка руды	
цех дробления.....	87,0
цех обогащения.....	92,8
Производство концентрата	
агломерата.....	105,9
окатышей.....	98,0
Содержание железа в руде, %.....	101,9
	15,73

ПРОИЗВОДСТВО

(27 МАЯ - 2 ИЮНЯ)

По итогам мая почти все цеха комбината справились с плановыми заданиями. Серьезные сложности возникли лишь с бурением и взрывными работами. По взрыванию горняки почти на месяц отстают от плановых показателей, что осложняет ритмичную работу карьеров.

Усилиями обогатителей и аглоцеха в конце мая начата реализация программы по производству «богатого» агломерата. Но из-за нехватки порожняка агломерат, как, впрочем, и окатыши, вынуждены отправлять на склад. Отсутствие достаточного количества вагонов под доменное сырье начинает сдерживать производство.

Не совсем удачно начали лето дробильщики и специалисты ЦХХ. Из-за состояния мелких дробилок не было обеспечено ритмичное снабжение обогатителей рудой, а на ЦХХ произошла череда небольших аварий, которые почему-то стали у них традиционными именно в начале месяца.

НЕ ПО СВОЕЙ ВИНЕ

Сразу два несчастных случая произошли на комбинате в прошедшую неделю и тем самым их общее число с начала года достигло 17. Это на 4 случая больше, чем в прошлом году. Причем, в случившемся нельзя обвинить ни пострадавших, ни организаторов работ.

27 мая при транспортировке автомашиной ЗИЛ барабанов с кабелем пришедшим в движение барабаном была травмирована нога одного из работников комбината, сопровождавшего груз. Вина за данный случай должна быть отнесена на некачественное крепление груза, выполненное московским производителем кабеля.

30 мая травму руки получил электросварщик РСУ, работавший на монтаже трубопровода в ЦХХ. Произошло это печальное событие из-за порыва ветра, внезапно налетевшего при стыковке плетей трубопровода. Вероятно, и вину следует возложить на погоду.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Напоминаем, что подписная кампания на нашу газету заканчивается 25 июня. Подписаться на нее Вы можете во всех отделениях связи, в редакции газеты по адресу ул. Свердлова, 29, а также у общественных распространителей в цехах комбината за безналичный расчет.

ОФИЦИАЛЬНО

Заслуженная премия

По итогам работы комбината в апреле т.г. приказом генерального директора руководители, специалисты и служащие премированы в размере 40 процентов на должностные оклады; работники профсоюзного комитета - в размере 20 процентов. Отдельным работникам премия снижена на 10-50 процентов (либо они лишены ее полностью) по следующим причинам: за неудовлетворительную оценку по охране труда и технике безопасности, за несвоевременное начисление пособий по больничным листам, за отсутствие контроля за отчетностью материально-ответственных лиц, за слабый контроль над работой вверенного участка производства и так далее.

Создается пресс-служба ГОКа

Для более полного и объективного освещения событий, происходящих в ОАО «Ванадий», в местных и областных средствах массовой информации создается пресс-служба генерального директора. Пресс-служба (иначе - информационное бюро отдела социальных программ) будет подчинено непосредственно генеральному директору.

Семинар

С 31 мая по 2 июня при ОПК ГОКа работал семинар для преподавателей теоретического обучения комбината.

Преподаватели, они же слушатели семинара - это руководители среднего звена: начальники участков, мастера, которые совмещают преподавание с основной работой. Провели семинар представители Екатеринбургского центра обучения кадров промышленности. Цель семинара - повысить квалификацию преподавателей теоретического обучения комбината.

Записки семинариста

«Преподаватель:
- Работу можно выполнить плохо или...?
- Хорошо-о-о-о, - продолжают взрослые дяди.
- Правильно!!! Совершенно верно!!! Хорошо! - восхищается преподаватель сообразительностью аудитории.

Или вот так.

Преподаватель:
- Материал надо рассказать, донести до обучаемого и... что сделать?
- Прове-е-е-рить, - скучно тянут дяди.

Преподаватель в восторге:
- А ну-ка, прочитайте мне что-нибудь из вчерашней лекции.

Избранная жертва что-то невнятно мямлит...

- Прекрасно!!! - снова кричит преподаватель в не-поддельном восторге (или делает вид?).
На этом запись обрывается.

СОВЕЩАНИЕ

На комбинате будет введен единый кадровый день

По традиции в первый понедельник июня в управлении комбината состоялось общее оперативное совещание по социальным вопросам, которое на этот раз проводил и.о. директора по работе с персоналом Н.Л. Спиркин. Посвящено оно было главным образом введению на комбинате единого кадрового дня, восстановлению воспитательной работы в цехах, проблемам создания кадрового резерва путем подготовки молодых специалистов и, кстати говоря, весьма слабой информированности коллектива о событиях на предприятии.

Ни для кого не является открытым, что хаос лет переходного периода разрушил многие традиционные механизмы воспитательного воздействия на трудовые коллективы. Разумеется, неразумным было бы реанимировать социалистические соревнования, поскольку и сам социализм приказал долго жить, тем не менее некоторые атрибуты прошлого вполне могли бы быть использованы и сегодня. По выражению Н.Спиркина, «мы перестали говорить людям «спасибо», а ведь моральная поддержка значит очень немало. Нужно восстанавливать доски почёта, награждение грамотами, празднование дня рождения комбината (30 сентября 1963 года), регулярно проводить в цехах рабочие собрания и так далее. К счастью, есть и позитивные примеры, скажем, на фабрике обогащения, на дробильной фабрике, на Главном карьере. Здесь руководство придерживается старых наработок в воспитательной работе, пусть и не в полном объеме.

Плохо идет работа по созданию кадрового резерва, резерв этот на комбинате в сущности отсутствует, и не только для замещения главных командных постов, но даже мастеров. Комбинат стареет, работа по обучению в ВУЗах на протяжении двух лет практически не велась, сейчас эта практика восстанавливается. Однако трудности связаны еще и с непопулярностью среди молодежи технических специальностей, а именно в них ГОК заинтересован больше всего - к слову, сверхдефицитными для комбината являются металлурги.

На совещании был поднят и еще один вопрос - о скором переходе на контрактную систему оплаты труда. По всей видимости, первые контракты будут заключаться с новыми поступающими на работу и с руководителями подразделений, разумеется, по согласию работника.

Первый единый кадровый день планируется провести 21 июня с участием генерального директора.

М.МЕДВЕДЕВ

ЛЮБОПЫТНЫЕ ЦИФРЫ

С 22 по 26 мая на комбинате проводился второй в этом году анкетный опрос, результаты которого были зачитаны на том же оперативном совещании. В нем приняли участие 710 человек из 21 подразделения ГОКа.

В ходе анкетирования было выявлено, что у 71.2 процента опрошенных отношение к новому руководству, по сравнению с февралем 2000 года, изменилось в лучшую сторону. 31.5 процента оптимистично оценивают перспективы ГОКа. Атмосфера неопределенности у большинства связана с процедурой банкротства ГОКа.

На вопрос анкеты «Произошли ли, на Ваш взгляд, изменения на ГОКе за последние 5 месяцев» ответы распределились следующим образом (соответственно: в лучшую сторону, в худшую сторону, ничего не изменилось), в процентах:

- в производственной сфере (57; 6.8; 36.2);
- в решении социальных вопросов (75.7; 2.6; 21.7);
- в кадровой политике (33.6; 13.5; 53);
- в психологическом климате (56.7; 9.6; 33.7).

Из приведенных цифр видно, что наиболее позитивные перемены произошли в решении социальных вопросов, производственной сфере и психологическом климате. Наиболее актуальными проблемами комбината анкетируемые считали уровень заработной платы (77.8 процента), обновление техники и оборудования (57.7 процента), материально-техническое снабжение (45.4 процента). Очень актуальна проблема приобретения жилья, которая волнует 50.9 процента опрошенных.

Анализ полученных результатов позволяет сделать вывод о том, что уровень информированности коллектива о делах предприятия недостаточен. Хорошо информированными считают себя только 9.2 процента опрошенных. Основными источниками информации являются непосредственные руководители (49.2 процента) и начальники подразделений (30.6 процента). В большинстве подразделений регулярно проводятся собрания (раз в месяц - 45.5 процента, раз в квартал - 22.6 процента). Авторитетом пользуется профсоюзная организация - для 24.8 процента опрошенных представители профкома являются источником информации, а 16 процентов обращаются к ним за советом.

Нет оснований ожидать на ГОКе вспышек политического экстремизма. Политические симпатии склоняются в сторону правящей партии «Единство» (40 процентов). На втором месте - ЛДПР (15.3 процента). Симпатии небольшой части опрошенных склоняются к националистической партии «Русское национальное единство» (1.7 процента) и к «Май» (1.3 процента), несмотря на беды, которые «Май» принес Качканару.

Политикой на местном уровне интересуется незначительное число опрошенных (53.1 процента) не знают никого из депутатов городской Думы. В целом ситуацию на комбинате можно оценить как благоприятную. Социологи рекомендуют руководству продолжать политику, связанную с индексированием заработной платы и помочи в решении социальных проблем работников, наладить более полное и систематическое информирование трудящихся о состоянии дел на комбинате.

ГОРОД И ГОРОЖАНЕ

ГРАФИК ПРИЕМА ГРАЖДАН
в администрации МО «Качканар»

Прямой телефон с главой администрации В.С.Сухомлиным - 2-44-28
(четверг: 10-00 - 12-30, пятница: 16-00 - 18-00).

Встреча главы администрации В.С.Сухомлина с работниками организаций города: каждая 4-я пятница с 17-00 в зале заседаний (1 эт.)

Личный прием (имя, должность, дата, время, № каб.)
В.С. Сухомлин - 2-й, 4-й, 5-й понедельник с 16-00, каб. 308;
В.С. Сухомлин - 3-й понедельник с 16-00, Управление по делам п. Валериановский;
А.В. Корюков, 1-й зам. главы администрации - 2-й, 4-й, 5-й понедельник, каб.308;
С.Б. Трубин, 1-й зам. главы администрации - 2-й, 4-й, 5-й понедельник, каб.311;
И.В. Панова, зав. юридическим отделом - 1-й, 3-й вторник, 14-00 - 16-00, каб.306;
С.Г.Габышева, О.Д.Вепрева, юристы - 1-й, 3-й вторник, 14-00 - 16-00, каб.305;
М.И.Гришко, зав. отделом по развитию потребительского рынка - 2-й, 4-й вторник 14-00 - 16 - 00, каб.222;
Специалист МБУ «УГХ» - 1-я среда 14-00 - 16-00, каб. 216;
В.П.Микитюк, зав. отделом ЖКР - 2-я среда 14-00 - 16-00, каб. 216;
Специалист УСЗН - 3-я среда, 14-00 - 16-00, каб.216;
Н.В.Жирова, специалист по жилью - 4-я среда, 14-00 - 16-00, каб.216;
В.И.Верховых, специалист по орг. работе, ежедневно, 10-00 - 12-00, 14-00 - 16-00, каб.216.

ЖАРКОЕ ВРЕМЯ ДЛЯ ПОЖАРНЫХ

За последние две недели качканарские пожарные 18 раз выезжали на тушение огня. Причины пожаров разные, от брошенного подростками горящего предмета в вентиляционное отверстие гаража до неосторожности с электросваркой.

Именно от искры электросварки начался пожар 30 мая в поселке Валериановск по улице Кирова, когда сам же хозяин гаража поджег искрой свой же автомобиль. Пожарные вовремя справились с огнем, иначе последствия могли быть куда плачевнее - под полом гаража хранился запас на «черный день» - 400 литров бензина.

В результате другого майского пожара выжжен гектар леса в районе 10-х садов; идет выяснение причин происшествия.

К счастью, в результате пожаров никто не пострадал.

ВРЕМЯ - ОТДЫХАТЬ

С 5 июня началась детская оздоровительная кампания в школах и лагерях отдыха. 260 ребятишек уже заехали в «Чайку» на первую смену. Более 200 детей бюджетников смогут отдохнуть в этом году в детском лагере «Лесная Сказка» под Нижней Турой. Отдел образования и ОВД организовывают трудовой отряд для «трудных» подростков в «Галактике». В июне 120 подростков поедут в г. Лесной в организуемый на базе воинской части оборонно-спортивный лагерь. Кроме того, в каждой школе города будут действовать лагеря труда и отдыха.

Всего за лето должны быть оздоровлены почти 5 тысяч детей разного возраста.

ТЕРРОРИЗМА СТРАШНЕЕ АМНИСТИИ

По прогнозам руководства ГОВД, после вступления в силу решения правительства РФ об амнистии в честь 55-летия Победы, население Качканар вырастет на 50-60 человек, преимущественно женщин и несовершеннолетних. Какой-то особой вспышки преступности в этой связи ожидать не стоит.

Большую потенциальную опасность представляет терроризм. В минувшие выходные по всей области проводились антитеррористические мероприятия, как в городах, так и на транспорте. В частности, в Качканаре милиция усилила посты на выезде из города, проводила другие мероприятия.

ЗНАЙ НАШИХ!

Шестой народный коллектив Качканара



Конец мая, у коллектива современного танца Дворца культуры был ответственный . На отчетном концерте присутствовала большая комиссия, возглавляемая представителем Министерства культуры правительства области В.Б.Стамиковым. Решался вопрос о присвоении коллектива звания «народный».

Волновались участники и его руководитель Михаил Торгашин. Хотя за плечами этого коллектива семь лет работы: у станка, на сцене, участие во всех городских концертных программах. Коллектив - неоднократный лауреат и дипломант региональных фестивалей и конкурсов.

Уникальность коллектива отметил Сергей Смирнов - эксцентрик балета из Екатеринбурга, проводивший семинар для руководителей хореографов у нас в городе в феврале этого года. Это и подтолкнуло, и вдохновило... А почему бы не стать «народным»? И добились.

Члены комиссии отметили при обсуждении наличие собственного творческого почерка, интересной режиссуры, динамичность концерта, разнообразность, эмоциональность, искренность, каждый номер имеет законченную драматургию. Единственный коллектив в области со своим неповторимым стилем.

И к Дню города культурный пласт народных коллективов во Дворце - пополнился еще одним коллективом. Коллектив под руководством Михаила Торгашина уже шестой, которому присвоено звание «народный».

А.ВЛАДИМИРОВА.

К 40-ЛЕТИЮ КОМБИНАТА

ИНЖЕНЕРЫ УРАЛА



ШАХТЕРСКАЯ СЛАВА ГОРНЯКА БАБКИНА

когда узнал, что Бабкин отмечен знаками «Шахтерская слава» всех трех степеней, которые неофициально приравниваются к трудовому ордену.

Эту награду избрали в старые добрые советские времена. Правда, фантазии у учредителей не хватило. Почему бы не назвать этот знак «Горняцкой славой»? Тогда вроде бы все остались довольны, в том числе и шахтеры. Впрочем, в наше время, когда карьеры ушли на большую глубину и превратились практически в шахты (горняки выходят на пенсию по «шахтерскому» льготному списку), удивляться «Шахтерской славе» уже не приходится.

В номере 9/10 «Горного журнала» за 1993 год Ю.П.Бабкин в соавторстве с директором рудоуправления В.Б. Молчановым (статья «Состояние и перспективы развития горных работ») писал: «Для поддержания проектной производительности карьеров необходимо вести углубку со скоростью 6-8 метров в год». По состоянию на 1 января 2000 года средняя глубина Главного карьера

составляла 243 метра, Западного - 198, Северного - 152. Короче говоря, все три карьера превратились в шахты...

Я хорошо знал первого главного маркшейдера ГОКа Н.П.Тукмачева и работу возглавляемой им службы. Она занималась горными работами, делала разбивку площадей под корпуса комбината, под улицы и дома будущего города. И я по наивности считал, что поскольку строительство в основном закончено, то у маркшейдеров работы сейчас не так уж много. Ю.П.Бабкин только улыбнулся: «Работы у нас стало не меньше, если не больше». И привел длинный список дел, которыми занимается маркшейдерская служба комбината. Проектирование и планирование горных работ; замер остатков готовой продукции, руды и шихтовых материалов на складах комбината; определение объемов производства, выполненных за месяц; производство геодезической разбивки осей зданий и сооружений при капитальном строительстве и реконструкции предприятия; проверка гео-

метрических элементов технологического оборудования агломерационных и обжиговых машин, конвейеров, грузоподъемных механизмов; съемка и расчеты выправки железнодорожных путей; ведение исполнительного генерального плана предприятия; наблюдение за состоянием промышленных объектов; ведение государственной отчетности в части охраны недр и учету земельных ресурсов; выполнение работ по отводу земель для нужд предприятия; участие в выборе площадок для промышленного и гражданского строительства; предоставление подразделениям комбината необходимых сведений и документов по вопросам, вытекающим из задач отдела; контроль за методикой производства маркшейдерских работ в рудоуправлении и в цехе хвостового хозяйства; другие работы, связанные с производством маркшейдерских измерений. Если забыть на минуту об официальной должности Ю.П.Бабкина, то его уверенно можно назвать «ведущим специалистом в планировании горных работ». Именно

так он и назван в одной из производственных характеристик.

Стаж маркшейдерской и геодезической работы у Юрия Павловича огромный. Если считать его с 1948 года, когда он впервые переступил учебную аудиторию горно-металлургического техникума, то набежит более полувека. За этот период в буквальном смысле съеден не один пуд соли... Он трудился в институте «Унипроммедь», в одном из «почтовых ящиков». С 1959 года связал свою судьбу с Качканаром. Сначала работал техником-геодезистом, затем старшим маркшейдером Главного карьера, заместителем главного маркшейдера комбината. Заочно окончил Свердловский горный институт. И вот уже 27 лет (с 1973 года) возглавляет маркшейдерскую службу комбината.

Скромная и деловая «шахтерская» биография горного инженера Юрия Павловича Бабкина продолжается.

Юрий МЕДВЕДЕВ - журналист, ветеран труда.

Надежный друг

В редакцию «Руды» заглянула директор детского дома Людмила Александровна Черемухина. Расказала немного о житье-бытие своих подопечных.

Конечно, у детского дома в Качканаре много проблем, - сказала она. - Но есть человек, который помогает нам, и я не могу не выразить ему свою благодарность. Это Андрей Анатольевич Козицын. Он всегда готов прийти на помощь. Еще в прошлом году, не будучи директором Качканарского ГОКа, он оказал нам помочь на 20 тысяч рублей. На эти деньги для детского дома были закуплены компьютер, стиральная машина, телевизор, а позже он приспал и принтер к компьютеру.

В этом году мы обратились к Андрею Анатольевичу с просьбой ежемесячно выделять 10 тысяч рублей на развитие материально-технического фонда детского дома. Наша просьба не осталась незамеченной. Благодаря содействию администрации комбината, наши ребята смогут отдохнуть в «Чайке». А к международному дню защиты детей Андрей Анатольевич подарил нам, а также вспомогательной школе и дому престарелых видеодвойку.

Но не хлебом единным жив человек. Понимая это, он организовал для ребятишек, обделенных родительской заботой, поездку на спектакль в Екатеринбург. Обещал в порядке шефской помощи закрепить за нами какой-нибудь цех комбината. Ведь таким детям очень не хватает общения с взрослыми.

Есть орден Андрея Первозванного. А у нас, в Качканаре, есть свой Андрей. Козицын. Который делает конкретные добрые дела и при всей своей занятости откликается на каждую просьбу нуждающихся в помощи.

Что бы ни случилось, мы знаем - у детского дома есть сильный и надежный друг. А детям это особенно важно.

Весь коллектив детского дома, его воспитанники от всей души поздравляют Андрея Анатольевича Козицына с 40-летием!

И

Не так уж часто встречаются люди, которые, выбрав в молодости однажды намеченный путь, идут по нему не сворачивая, до конца. Они верны раз избранной профессии, своему делу. Они постоянно совершенствуют свое мастерство, не лезут в политику, не рвутся на выборные должности, не «светят» себя. Как правило, такие люди благородны, честны, скромны, дружелюбны, талантливы. К такому типу людей смело можно отнести главного маркшейдера нашего комбината Юрия Павловича Бабкина.

Я не удивился, узнав, что среди государственных наград имеется у него орден «Знак почета». Но был в легком замешательстве,

ГЛАС НАРОДА

Как вы относитесь к газете «Руда»?

Этот вопрос содержит в себе, конечно, ряд подвопросов: что вам нравится и не нравится в газете, чего не хватает и т.п.

Вот что мы узнали о нашей газете, пройдя по главной улице от магазина «Огонек» до аглофабрики.

Молодой рабочий. В вашей газете мало криминала. А в «ТВ-Информ» его много и пишут подробнее. Поэтому покупаю ее, а не «Руду».

И. Рыжов, ветеран труда комбината. Газету я прочитываю от корки до корки, нравится все, особенно рубрика «Инженеры Урала». Ведь молодое поколение не знает историю комбината, не знает, кто его строил. Пожелание, чтобы объем газеты стал больше, и чтобы больше писали о производстве, людях комбината. За дешевой популярностью «Руде» гнаться не надо - это деловая, рабочая газета.

И. Мазалов, работник комбината. Нужно больше писать о производстве и

людях. Понимаю, что оперативность подачи информации при таком выходе газеты затруднительна.

Очень нравятся новые рубрики, в том числе и «Служба знакомств».

Молодой рабочий аглофабрики. Я ее не выпишу и не читаю, я вообще газеты не читаю.

Мастер средних лет. Газета нравится, она заметно меняется, становится лучше, чем раньше, интереснее, свежее. В нашей семье ее читают все: жене нравится «Женский клуб», я и сам его читаю, для све-

дения, так сказать. Но мне кажется, что «Руда» не очень популярна в городе потому, что за многие предшествующие годы о ней сложилось определенное мнение. Поэтому часто люди и не берут «Руду», а предпочитают проверенную «Качканарку».

Стайка девушек. Мы покупаем «Руду» иногда на почте, но время от времени, а не постоянно. Если бы она продавалась на улице, то покупали бы чаще. Нас интересует знакомства.

Мужчина с бритой головой в машине. В этой

газете меня ничего никогда не интересовало.

Начальник цеха комбината. Кажется, газета перестала быть «серым листком», как ее называли в прежние времена. Это уже радует. И, конечно, разумное соотношение производственных и развлекательных материалов. Все-таки газета имеет определенную аудиторию - это работники комбината, и в первую очередь надо ориентироваться на их интересы.

Опрос провели Н. СЕНАТ, И. КУЗЬМИЧЕВ.

Качканар богат не только железом

В конце июня в столице России будет работать ставшая уже традиционной международная выставка «Экспокамень-2000». В работе этой выставки впервые примет участие и Качканарский ГОК, который с недавних пор имеет в своем составе специализированный цех по добыче и обработке камня. Собственно говоря, этот цех, ранее известный как «Уралопливин», появился в середине 90-х годов, когда у известного мирового производителя фирмы «Bernuccis» (Италия) ГОКом была приобретена линия по переработке гранита и габбро.

В настоящие времена этот цех, после долгого пребывания в разных руках, вышел на производительную мощность 9600 квадратных метров полированной плитки в год. Основная его продукция - полированная плитка стандарта 300-300-20 миллиметров, а также ритуальные изделия. Сырье для изготовления экологически чистых и долгоживущих изделий служат привозные каменные блоки Сибирского, Мансуровского, Верхне-Уфалейского и Южно-Султаевского месторождений, а также Качканарское месторождение габбро-пироксенитов и габбро черного цвета.

В мае этого года в окрестностях Качканара идет разведка залежей габбро черно-голубоватой окраски. Теоретически на имеющемся оборудовании можно резать и высокодекоративные цветные мраморизованные известняки Исовского месторождения. Вопрос о его освоении сейчас прорабатывается.

Учитывая всевозрастающий спрос в России и за ее пределами на натуральный камень типа габбро, у нашего комбината есть неплохой шанс занять свою нишу на мировом рынке этого сырья. Правда, сделать это будет непросто, ибо первенствуют на нем такие крупные державы, как Китай и Индия, работающие



на собственном сырье и преимущественно на итальянском оборудовании. Участвуя в выставке «Экспокамень-2000» наши камнерезы планируют заявить о своем существовании на российском и мировом уровнях, познакомиться с новинками камнерезной техники и технологии и, возможно, приобрести кое-что из этих новинок. В России сегодня подобным производством занимается целый ряд камнерезных предприятий, в частности, входящих в систему Газпрома, закупившего в свое время несколько линий по резке камня. И тем не менее у наших камнерезов есть неплохие шансы на успех - спрос на прочное и красивое габбро сейчас превышает предложение производителей.

В. СМИРНОВ

Редакция «Руды» приносит свои извинения О. Н. Шумковой за непроверенное высказывание внесенное не по вине автора в материале «Красные орлы» от 3 июня 2000 г.

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

В период с 23 по 25 мая из ангаров службы контактной сети похищено 330 метров контактного провода.

В ночь на 27 мая из дома по улице Тургенева похищены 2 поросенка и продукты.

28 мая подростки проникли в кинотеатр «Юность», где избив сторожа, попытались похитить имущество.

29 мая воры разумкомплектовали сварочный аппарат и зарядное устройство в помещении РММ УМ-2.

29 и 30 мая неизвестное лицо дважды нападало на женщин в районе домов N 11-12 в 8-ом микрорайоне. У жертв этих дневных нападений похищены документы и деньги.

31 мая около здания СЭС вырублено 60 метров телефонного кабеля.

1 июня с территории фермерского хозяйства «Карманович» похищены 2 поросенка и 2 гуся. В те же сутки на перегоне 40-41 километр между Именновским и Качканаром вырублено 400 метров алюминиевого провода.

К административной ответственности за две недели мая были привлечены 382 человека, в том числе за появление в общественных местах в нетрезвом виде 126 человек, за мелкое хулиганство - 46 человек.